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Esercizio 1. Determinare quali tra le seguenti funzioni sono soluzioni della corrispondente equazione
differenziale:

y1(t) = 2t3 e y2(t) = esen t per l’equazione y′ = cos t y,

y1(t) = 3t− ln t e y2(t) =
1

1− 3t
per l’equazione y′ = 3y2,

y1(t) = sen(t2 − π/2) e y2(t) = t− 1 per l’equazione y′ = 2t
√

1− y2 per t ∈ [0, 1],

z1(t) = e−t, z2(t) = 3et e z3(t) = 2e5t per l’equazione z′′ − 6z′ + 5z = 0.

z1(t) = t2 + 1, z2(t) = e−3t e z3(t) = 2et − e−3t per l’equazione z′′ + 2z′ − 3z = 0.

Esercizio 2. Verificare che le seguenti funzioni sono soluzioni della corrispondente equazione
differenziale:

y(t) = log(t2 + 1) per l’equazione y′ =
2t

ey
, per t ∈ R,

z(t) =
√

t2 + 4t + 5 per l’equazione z′ =
t + 2

z
, per t ∈ R,

w(t) = 3
√

t2 + 1 per l’equazione w′ =
2t(w3 + 1)
3w2(t2 + 2)

, per t ∈ R,

x(t) = t
√

2 log t per l’equazione x′ =
x

t
+

t

x
, per t > 1,

y(t) = 3 cos(2t) per l’equazione y′′ = −4y, per t ∈ R,

z(t) = 2e−t + e3t per l’equazione z′′ − 2z′ − 3z = 0, per t ∈ R.

Esercizio 3. Trovare le soluzioni delle seguenti equazioni lineari omogenee e non-omogenee:

y′ = −2y, z′ = 5w, w′ = −1
3
w,

y′ = 2y − 1, z′ = z + 5, y′ = 3− 2y.

Esercizio 4. Trovare la soluzione dei seguenti problemi di Cauchy:{
y′ = 4y,
y(1) = 2,

{
w′ = −2w,
w(0) = 2,

{
y′ = 5y,
y(0) = 0.

{
w′ = 3w + 2,
w(1) = 1.


